

## EXPUNERE DE MOTIVE

În temeiul prevederilor art.1 punctul III. poz.4 din Legea nr.680/2002 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe, s-a emis Ordonanța a Guvernului privind procedurile de administrare a creanțelor bugetelor locale.

În conformitate cu prevederile art.8 din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, în procesul de elaborare a Normelor metodologice au fost consultate permanent structurile asociative ale autorităților locale.

Ordonanța cuprinde procedurile de colectare a creanțelor bugetelor locale, întărind autoritatea organelor de executare ale autorităților publice locale în scopul eficientizării activității de colectare și a creșterii gradului de realizare a creanțelor bugetare pe cale administrativă.

Ordonanța tratează multidisciplinar și complex problemele fiscale interpretând unitar și fără echivoc prevederile legale, constituind instrumentul necesar pentru specialiștii din administrația publică locală în vederea unei corecte aplicări a legislației fiscale.

Până la 31.12.2002 activitatea de colectare a creanțelor bugetelor locale s-a efectuat pe baza prevederilor Ordonanței Guvernului nr.11/1996 privind executarea creanțelor bugetare, act elaborat în principal pentru creanțele la bugetul de stat, care trata colateral activitatea de colectare a creanțelor bugetelor locale.

Începând cu 01.01.2003 Ordonanța Guvernului nr. 11/1996 a fost abrogată prin Ordonanța Guvernului nr.61/2002 privind colectarea creanțelor bugetare. Ordonanța Guvernului nr.61/2002 deși este un act normativ superior Ordonanței Guvernului nr. 11/1996, fiind elaborat de către Ministerul Finanțelor Publice și de Ministerul Muncii și Solidarității Sociale nu răspunde întru totul cerințelor și realităților concrete din administrația publică locală.

De asemenea, se are în vedere că începând cu anul 1999 activitatea de stabilire, constatare, control, urmărire și încasare a impozitelor și taxelor locale, precum și a altor venituri ale bugetelor locale a fost transferată de la Ministerul Finanțelor Publice la autoritățile administrației publice locale.

Prin elaborarea Ordonanței Guvernului nr.36/2002 privind impozitele și taxele locale, Ministerul Administrației Publice și-a asumat responsabilitatea coordonării activității de colectare a creanțelor bugetelor locale de către autoritățile administrației publice, drept pentru care era absolut necesară elaborarea unui act normativ aplicabil pentru compartimentele de specialitate din administrația publică locală.

În același timp este necesară stabilirea unei mai mari rigurozități în colectarea creanțelor bugetelor locale, după reguli precise, care să conducă la eliminarea eventualelor abuzuri din partea organelor fiscale ale autorităților locale și stimularea încasărilor, inclusiv prin executare silită a debitorilor.

Eficiența sistemului de administrare a impozitelor și taxelor locale ce s-a stabilit prin aplicarea Ordonanței Guvernului nr. 36/2002, va fi dublată prin aplicarea Ordonanței privind procedurile de administrare a creanțelor bugetelor locale și va determina o creștere a performanțelor în colectarea impozitelor și taxelor locale, o mai corectă și unitară aplicare a prevederilor legii, pe întreg teritoriul țării și o mai bună înțelegere a sistemului fiscal de către contribuabili.

În același timp, în cuprinsul ordonanței se preiau o serie de prevederi din Ordonanța Guvernului nr. 70/1997 privind controlul fiscal, din Ordonanța Guvernului nr. 68/1998 privind procedura de întocmire și depunere a declarațiilor de impozite și taxe, respectiv din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.58/1999 privind soluționarea obiecțiilor și contestațiilor formulate împotriva actelor de control și de impunere având ca obiect constatarea și stabilirea impozitelor și taxelor locale, a majorărilor de întârziere, a penalităților, precum și a altor sume și măsuri. Aceste acte normative sunt în strânsă legătură cu activitatea de colectare a impozitelor și taxelor locale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului privind procedurile de administrare a creanțelor bugetelor locale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



**PRIM-MINISTRU**

**Adrian Năstase**